

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto 10 céntimos

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVII

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.938

Miércoles 4 de Octubre de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la luz del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos
Tercera 13
Reclamos y Gacetas... 0'50
Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

LA DISOLUCION DE LAS CORTES

La primera jornada parlamentaria del Gobierno del señor Lerroux ha transcurrido sin que sea posible hacer resaltar otra cosa que la falta de serenidad de los socialistas en el ostracismo. Ese desdichado discurso del ex ministro de los enchufes y de los enlaces, con alusiones irrespetuosas para el Poder moderador es una garantía de que el Gobierno que hoy ocupa el Banco Azul ha de saber restañar las heridas que abriera en el corazón de España y de la República una política vengativa y persecutoria de los que por ser quienes la explotaban querían aparecer como los únicos representantes españoles, sin pensar que cuando se hable del republicanismo hispano, nadie ha de pensar más que en don Alejandro Lerroux.

Si se sospechase siquiera que el Gobierno actual había de caminar hacia el fracaso, no tendrían tan buen cuidado los ex ministros socialistas, Largo Caballero y Prieto en dirigir sus dardos emponzoados con el virus del desprecio contra la persona que encarna la más alta magistratura de la Nación, por haberlos desaterrado del Gobierno, que ellos querían hacer vitalicio.

Tenemos absoluta confianza en que el Gobierno que preside el señor Lerroux ha de realizar una labor patriótica, cordial y comprensiva, que en plazo relativamente breve, logrará que la República, puesta en peligro por Azaña y sus compañeros de Gabinete, afianzará en las conciencias ciudadanas llevando a España a una era de austeridad, autoridad, prestigio, orden y trabajo, que hará borrar de la memoria los dos primeros años de alegre francachela pseudorepublicana, en los que se han venido repartiendo como botín de guerra los cargos y los sueldos entre las familias de quienes llegaron a la República montados a la trasera.

Para lograr la total pacificación de los espíritus, no tiene el Gobierno del señor Lerroux más que un camino: Disolver las Cortes actuales y convocar a elecciones en las que el país refrenda con sus sufragios los poderes de quienes hayan de ser sus legítimos representantes.

Y ya veremos como en los comicios el país se manifiesta en republicano, pero no en socialista.

Luis CALAMITA

VARIAS NOTICIAS DE PROVINCIAS

Madrid 4. (9'30 m.)

Traslado de los restos de Blasco Ibáñez

Comunican de Valencia que ha salido para Menton el primer teniente alcalde acompañado del arquitecto municipal al objeto de gestionar detalles relacionados con el traslado de los restos del insigne novelista español don Vicente Blasco Ibáñez.

La vendimia

Dicen de Ciudad Real que el Gobernador civil ha manifestado que le vendim a en aquella zona se desliza dentro del mayor orden.

Explosión de bombas

Se reciben noticias de El Ferrol dando cuenta de que en unos almacenes han hecho explosión dos bombas que ocasionaron desperfectos.

Cuando se efectuaba la inspección dentro del local para ver si había más explosivos, fueron halladas otras dos bombas que no habían hecho todavía explosión.

Se desconocen los móviles que hayan inducido a la colocación de dichos artefactos ya que dichos almacenes no tenían ningún conflicto pendiente.

En la Dirección general de Seguridad

Recompensa al agente de Policía que detuvo al pistolero del Cerro de Plata

A la una y media de la madrugada fuimos recibidos en la Dirección General de Seguridad por el señor Valdivia quien nos dijo que había felicitado al agente de Policía señor Flores Ochoa que resultó herido por el pistolero Antonio Marmoneo, al intentar detenerlo.

Dijo también que había hecho entrega al señor Flores de un premio de setecientas cincuenta pesetas en metálico.

Añadió el Director general de Seguridad que también se le había hecho entrega de 500 pesetas a la guardia de Seguridad señor Ortega, que detuvo al maleante.

La U. G. T. celebra una reunión

Con carácter extraordinario se reunió ayer la comisión del Partido de la U. G. T. bajo la presidencia del Presidente de las Cortes don Julián Besteiro.

Se trató del momento político actual y se acordó también que se convocara a una reunión al Comité Nacional del partido para el día 14 del corriente mes para tratar del asunto de referencia.

El Congreso de la Conferencia Interparlamentaria

Hoy 4 dará comienzo en el Senado el Congreso de la Conferencia interparlamentaria a la que asistirán 29 delegados de distintos países.

Se cree que asistirá a la inauguración del Congreso S. E. el Presidente de la República.

Las sesiones durarán hasta el día 10 del actual.

Huelga aplazada

Telefonan de Badajoz, dando cuenta de que después de realizar varias gestiones con el sindicato se ha podido llegar a un acuerdo para que dicho sindicato conceda un plazo de 15 días tiempo suficiente para que los propietarios estudien las nuevas bases de trabajo.

Sánchez ORTIZ

DICE MARCELINO DOMINGO

Madrid 4. (9.30)

Un lunch en el Ateneo femenino del partido radical socialista independiente

Organizado por el Ateneo femenino del partido radical socialista independiente se celebró ayer un lunch en honor del Comité Ejecutivo Nacional del partido.

Asistieron al lunch unos 200 comensales y junto a las damas se encontraron el presidente del partido don Marcelino Domingo, señores Barnés, Ballester Gonsalvo y Galarza.

El señor Domingo pronunció un discurso. Dijo el orador que el Gobierno que acababa de dimitir no era un Gobierno de concentración sino un gabinete lerrouxista que había admitido la colaboración de varios grupos para que estos arrostraran las responsabilidades.

Calificó de derechista al señor Lerroux terminando diciendo que como tal se había conducido.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El canciller Dollfus es víctima de un atentado. Las heridas recibidas son de escasa importancia

Viena.—Cuando el Canciller Dollfus iba a entrar en el Palacio para presidir una sesión del partido Cristiano un desconocido disparó repetidas veces contra él. El señor Dollfus solamente recibió heridas en el pecho y en un brazo sin importancia. El agresor fué detenido.

Después del bombardeo al Hotel Nacional

Habana.—Después del bombardeo que se desarrolló entre los oficiales del Hotel Nacional el edificio presenta 50 boquetes. Las cafeterías han sido rotas y el piso bajo está completamente inundado. Numerosos grupos de obreros sin trabajo entraron en el derruido edificio con cestos que los llenaron de alimentos.

El estado del edificio es ruinoso habiéndose tomado las debidas precauciones.

Grao San Martín, vive de milagro

Habana.—El Presidente de la República señor Grao San Martín debe su vida al caso fortuito de haberse perdido una llave. En el momento de cesar el tiroteó en el Hotel Nacional el señor Grao San Martín se encontraba en las inmediaciones y por el motivo de haberse perdido la llave de su coche se metió en un automóvil blindado.

Pocos momentos después de haberse metido en el coche blindado, unos individuos descargaron sobre su automóvil más de 30 tiros.

Sánchez Ortiz

EL AGRO

Cambio de Gobierno, ¿cambio de rumbo?

Por falta de experiencia un poco, y por abundancia de eso que se llama "mala sombra", la anterior etapa gubernamental no ha registrado sucesos favorables para los agricultores. Digámoslo sin pasión ni parcialidad, salvando incluso perlas y métodos políticos. El trigo, como principal cereal, no consiguió un valor firme y tras de su desvalorización siguió la cebada y los demás cereales. A las perturbaciones nacionales concurren para completar el cuadro otros desórdenes de orden internacional.

Con buena suerte inaugura, por lo que a esta actividad nacional se refiere, el señor Lerroux la nueva etapa. Uno de los principales cereales—la cebada—ha dado un respingo favorable en el precio. Las cotizaciones nos muestran la ganancia conseguida en cifra, que llena por el momento la satisfacción de los que lo siembran. Por lo que al otro cereal más importante—el trigo—se refiere, el acuerdo internacional firmado últimamente da a este producto un poco más de altura y categoría. Y sabido es que no estando por los suelos en el mundo, en España vale más, aunque no exista importación, pues cuando no va la nada en la Argentina ni en los demás grandes centros productores, siempre se filtra algo a España y perturba la producción nacional.

En lo concerniente a la cebada otro factor de orden internacional, ha pesado en la superior apreciación. Se trata de la derogación de la ley seca en los Estados Unidos. Esto ha creado una afección enorme por nuestros vinos y nuestras cervezas, pues actualmente de Barcelona se exportan muchos cientos de barriles. La producción internacional de lúpulo está a punto de agotarse. La ventaja de la producción de cebada es que como se destina además para otros muchos usos hay cantidad suficiente para resistir la demanda. Ahora bien, tan gran petición ha ocasionado inmediatamente un alza que es lo que registramos con verdadero placer.

Ya tiene la mitad de lo necesario el señor Lerroux. Es decir, que

ha recibido una gran ayuda de la suerte. La otra mitad depende de él. Sin inmiscuirse demasiado en la economía nacional, sin caer en eso que se ha dado en llamar economía dirigida—en contraposición de la economía liberal—que es en esencia un propicio campo para satisfacer concupiscencias y hacer favores a los amigos, sin recaer, repetimos, en esos defectos que son propios más que de la mala fe, de la inexperiencia, puede no obstante el señor Lerroux preocuparse todos los días media hora y cambiar impresiones con los ministros de Industria, Comercio y Agricultura y Hacienda, para que el navío de nuestros intereses económicos ante el mundo tenga siempre un director concienzudo. Si no le faltan, que eso es muy preciso, osesamientos honrados, nuestro país puede salir a flote en esta crisis que ha sumergido a mucho espacio del mundo y que amenaza con enterrar entre sus hondas a todo lo que aun se yergue victorioso.

Bueno será que aprendamos bien a pedir, orientando al mismo tiempo y sin anteponer nuestro interés al interés nacional. De esta manera desde las alturas del Poder se recibirán nuestras peticiones con simpatía. Y si el señor Lerroux y el Gobierno se preocupa un poco más que de las cosas políticas y sociales de la pequeña y de la alta economía nacional, poco hemos de vivir para conocer momentos en los cuales la eficacia gubernamental sea muy grande y el barullo ideológico y personalista muy escaso.

Juan del Carrión

28 septiembre 1933.

Hur'o de cereales

De una panera propiedad del vecino de Fuentelapeña, Angel Bello, su Torrero, sustrajeron un saco con dos fanegas de algarrobas, dos fanegas de trigo sucio y unas 30 ó 40 fanegas de trigo limpio.

La Guardia civil del puesto realiza gestiones para descubrir al autor o autores del hurto.

Crónica mercantil

Valladolid, 4.

Ofrécense hoy partidas de línea Avila por 46 pesetas; Nava a 46,50; Salamanca a 45,50; Segovia a 45 y Palencia a 43,50.

Las entradas por nuestros locales del detall, fueron hoy las siguientes: Canal: 700 fanegas a 45 pesetas. Arco: Nulas.

Una "muerta" que da los buenos días

Vitoria.—Ayer ocurrió un suceso en Vitoria que ha sido el tema general de todas las conversaciones. Una vecina de la calle de Castilla, llamada Gabriela Pecino, se puso repentinamente enferma y—según el médico—falleció. Fue avisada la familia que dicha señora tenía en Bilbao, y se procedió a amortajar el cadáver y colocarlo en el féretro, velando varias personas.

Hoy, a primera hora de la mañana, una de las vecinas penetró en la cámara mortuoria para cuidar las velas, y puede juzgarse su espanto primero, y su alegría después, al oír que la "difunta" le daba los buenos días sin salir del féretro donde había sido colocada por creerse que había fallecido, cuando en realidad sólo sufría un ataque de catalepsia.

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Felicitas Barrios Roldán, de sesenta años de edad, de una herida en el occipital, causada por caída.

Piedad Gallego Llamas, de seis meses, presentaba una herida en el dedo índice de la mano izquierda originada al trizarse con una puer-

Matilde Santos, de ocho años de edad, de una herida contusa en parietal izquierdo.

Agustín Martín, de cuatro años de edad, al tener la desgracia de caerse, se produjo una herida en la región mentoniana.

Antonio Quino Fernández, de veintita y seis años de edad, se produjo con una piedra una herida en el dedo pulgar de la mano derecha.

De Enseñanza

Valladolid, 4.

Ofrécense hoy partidas de línea Avila por 46 pesetas; Nava a 46,50; Salamanca a 45,50; Segovia a 45 y Palencia a 43,50.

Las entradas por nuestros locales del detall, fueron hoy las siguientes: Canal: 700 fanegas a 45 pesetas. Arco: Nulas.

Una "muerta" que da los buenos días

Vitoria.—Ayer ocurrió un suceso en Vitoria que ha sido el tema general de todas las conversaciones. Una vecina de la calle de Castilla, llamada Gabriela Pecino, se puso repentinamente enferma y—según el médico—falleció. Fue avisada la familia que dicha señora tenía en Bilbao, y se procedió a amortajar el cadáver y colocarlo en el féretro, velando varias personas.

Hoy, a primera hora de la mañana, una de las vecinas penetró en la cámara mortuoria para cuidar las velas, y puede juzgarse su espanto primero, y su alegría después, al oír que la "difunta" le daba los buenos días sin salir del féretro donde había sido colocada por creerse que había fallecido, cuando en realidad sólo sufría un ataque de catalepsia.

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Felicitas Barrios Roldán, de sesenta años de edad, de una herida en el occipital, causada por caída.

Piedad Gallego Llamas, de seis meses, presentaba una herida en el dedo índice de la mano izquierda originada al trizarse con una puer-

Matilde Santos, de ocho años de edad, de una herida contusa en parietal izquierdo.

Agustín Martín, de cuatro años de edad, al tener la desgracia de caerse, se produjo una herida en la región mentoniana.

Antonio Quino Fernández, de veintita y seis años de edad, se produjo con una piedra una herida en el dedo pulgar de la mano derecha.

C. D. Español de Salamanca y D. Zamora

El domingo, en el campo de la barriada del Sepulcro, es casi seguro, si las gestiones se confirman se inaugure la temporada futbolística en nuestro campo de San Jerónimo entre salmantinos y zamoranos. En el equipo de la ciudad del Tormes vienen Alejo, Morotón, Castañón, etc.

En el equipo zamorano hay la nueva adquisición de Gallego, procedente de Santiago de Compostela, que con Carmelo nos proporcionará una tarde de buen fútbol.

Además, en este partido se disputará una valiosa copa donada por un industrial que se anunciará en las columnas de HERALDO.

En días sucesivos nos ocuparemos de este emocionante encuentro que ha de ser una cosa nunca vista en Zamora, como siempre que juegan salmantinos y zamoranos.

El ferrocarril Zamora Orense-Coruña

El señor Lerroux ha enviado al presidente de la Diputación y diputado por Orense, señor Fábrega, una carta en la que con referencia al ferrocarril dice lo siguiente:

Con respecto a los deseos que me expresa acerca del ferrocarril Zamora, Orense, La Coruña, que tanto interesa a esa región, he de decirle, que usted ya conoce mi criterio particular en el que participan también Guerra del Río y Becerra y pondremos el mayor empeño en que continúen las obras y finalice en el menor plazo posible, dentro de las posibilidades del presupuesto.

El señor Fábrega ha manifestado que ha visitado al señor Guerra del Río quien le dijo que en los presupuestos de Obras públicas, entre gados al ministro de Hacienda, figura una partida de 20 millones para ferrocarril, en construcción.

Dijo dicho diputado que según sus impresiones, por lo menos cinco o seis millones se destinarán al ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

Cartera de un reporter

Han llegado:

—De Bilbao, don José Chicote.

—De Abellón, don Amador Rios.

—De Madrid, nuestros queridos amigos el culto diplomático don Santiago Ruiz Tabanera y el comandante de Infantería, señor Jorge Marzal.

Reciban nuestro saludo.

Han salido:

—Para Valladolid, don Carlos Esser.

Lleve buen viaje.

DESDE COLINAS DE TRASMONTE

Joven herido en un accidente

Nos comunican del pueblo de Colinas de Trasmonte que ayer, martes, a las diez de la mañana, ocurrió un suceso en el que resultó herido de consideración el joven de trece años de edad, vecino de dicho pueblo, Angel Cañibano, hijo del industrial panadero, don Salvador.

Dicho oven se encontraba a la puerta de su domicilio, en cuyo lugar se había detenido el automóvil de viajeros que hace el servicio de aquellos pueblos y Benavente.

Una camioneta pretendió pasar entre el automóvil de línea y un carro vacío que se encontraba al otro lado de la carretera. La camioneta alcanzó sin que se pudiera evitar al carro, haciendo que éste vehículo diera dos vueltas de campana violentamente, alcanzando a Angel, que como ya decimos, se hallaba confiado a la puerta de su casa.

Este joven resultó con lesiones de pronóstico reservado en uno de los parietales, con desgarrar de cuero cabelludo, siendo curado por el médico de la localidad, don Antonio Sánchez.

El joven herido estudia el segundo curso del Bachillerato en el Instituto de Claudio Moyano de nuestra capital.

Deseamos su pronta mejoría.

GLOSA POLITICA

ACTITUDES

El nuevo estilo y los nuevos modos, consisten muchas veces en hacer, con descontento desenfado lo mismo que hizo antaño, sin determinarse a proclamarlo, la espuma del más añejo y reprochable caciquismo.

El siglo era de íntima acusación, de certeza del mal proceder. En todos los órdenes resultan menos antipáticas quienes reconocen sus fragilidades, que cuantos, cínicamente alardean de perversidad y divulgan sus vicios.

Aún con antifaz, la trampa, la farsa, las palabras desmentidas por las conductas, la indiferencia rostro a las demandas populares, produjeron el abatimiento y la quiebra de un régimen carcomido por la polilla del viejo estilo.

La mudanza hizo aguardando un rotundo a trueque de hábitos y procedimientos. Sin embargo, los que más ardorosamente combatieron, desde las filas proletarias, portando liberales enseñanzas, aquellas prácticas, reprodujéronlas sobre la cumbre sin el pudor del disimulo ni las veladuras de la urbanidad.

Toscamente, con léxico de rúa y despotismo de quien no supo prepararse para no sufrir el deslumbramiento del ascenso incurrieron en gemelos yerros y agrandaron la penuria nacional. Burlando polémicas, discusiones, atendiendo solo voces aduladoras, rampa que aproxima a la injusticia—premio, como ayer, la demosticidad en lugar de mérito, demasiadas veces fué ley el antojo, víctimas de los rivales y favoritos los adictos. Al sufragio adverso se le motejaba con humillantes apodos, la oración del disconforme ahogábase con vocablos ofensivos y a la protesta ciudadana oponíase la retrógrada y degradante amenaza de una dictadura en que los menos se impusieran merced al concurso de una estaca plebeya...

Como la cólera, la insuficiencia,

se quiebran muy presto, ausentáronse del Poder los que arrastraban por los recintos oficiales su invalidez de estadistas.

Pero, en el desierto siguen acusando su ausencia de destreza para sortear los baches. Un Congreso reciente nos dió la medida de su desdén para las normas democráticas y de los arrebatos pueriles de su furia. Las bofetadas, los bastonazos, las verbales ofensas, suplantaban a las razones... Un orador, pedía ser amparado por la presidencia solo a causa de que un oyente puntualizaba cierto sucedido.

—Un empleado me coacciona—profriró, instalando mamparas discernidoras de categorías, quien más presume de revolucionario.

Otra vez, cuando un congresista acusa a un exministro sin aguardarse a contrastar los fundamentos de la denuncia, el mismo orador antes aludido pretende que el Congreso declare su incompatibilidad con quien se consintió tal licencia...

La democracia sabe que en esas zonas no la esperan muy abnegados defensores.

El horizonte político aconseja que todos se preocupen un poco más de España y bastante menos de los intereses, conveniencias o egoísmos partidistas.

Hasta hoy, solo así denuncia entenderlo don Alejandro Lerroux. Unas declaraciones suyas, que publica el diario madrileño "Ahora", finalizan con estas palabras que invita, a todos los republicanos a la meditación y al sacrificio de sus personales, anetencias.

"Conseguida la confianza del país nos preocupamos más de los problemas económicos y sociales que de los problemas políticos".

JOTA

Octubre, 1933.

Academia Arias

LA MEJOR PARA HACER UNA BUENA PREPARACION DE MATEMATICAS

Muy en breve empezarán las clases para el ingreso-oposición en el Magisterio de Bachilleres y Maestros, a las cuales se incorporarán los que cursen el tercer año de cultura.

En los últimos exámenes ha obtenido el 95 % de aprobación de sus alumnos.

CIENCIAS - LETRAS - DIBUJO

Director: Don Pedro Arias

Avenida de la Plaza de Toros, n.º 2-pral.

ZAMORA

Del Gobierno civil

El señor Suárez Inclán recibió a los periodistas con la afabilidad acostumbrada, sosteniendo con los reporters una larga conversación sobre algunos aspectos de la vida zamorana.

El señor Gobernador, refiriéndose a la celebración de procesiones, dijo a los periodistas que los sacerdotes y cofrades deben solicitarlo directamente con la debida antelación al Gobierno civil, donde se resolverá en consecuencia de acuerdo con los dictados de una actuación inspirada en el respeto a todas las confesiones.

El señor Suárez Inclán manifestó por último a los informadores que las noticias recibidas de la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

Administración de Rentas Públicas

CIRCULAR

En cumplimiento de lo dispuesto en las bases 34 y siguientes de la Ordenación de la Contribución industrial de 11 de mayo de 1926, referente a los industriales que tienen derecho a la agremiación, esta Administración convoca a los gremios ya constituidos en esta capital y que a continuación se expresan para que concurran en el día y hora que se designa al local que ocupa esta oficina, a fin de proceder bajo mi presidencia al nombramiento de síndicos y clasificadores de los gremios, en la forma que previene la base 36 y casos serios y séptimo del artículo 83 del Reglamento.

Gremio: Abogados, día 19 a las cuatro de la tarde.

Zamora, 4 de octubre de 1933. El Administrador de Rentas Públicas.

CIRCULAR PARA LA FORMACION DE GREMIOS

Hallándose dispuesto por la base 35 del R. D. de 11 de mayo de 1926, que los contribuyentes en una población ejerzan una industria deberán constituir en Gremio o Colegio para distribuir el importe de la contribución en relación con los beneficios que a cada uno se le calcule, se convoca a los industriales matriculados en la forma que después se indica, concurran a la hora que se señala al local que ocupa esta oficina con el fin de proceder a la constitución de los gremios respectivos nombramientos de síndico y sustituto que determina la base 36 referido R. D. entendiéndose de no concurrir a este acto por o por persona debidamente autorizada por el contribuyente, se considerará que renuncian a la constitución de los mismos.

Gremio de ultramarinos, día 16 de octubre, a las cuatro de la tarde.

Tejidos, 16 ídem a las cuatro de la tarde.

Curtidos, 16 ídem, a las cinco de la tarde.

Restaurants, 16 ídem a las cinco y media de la tarde.

Carnes frescas, 16 ídem, a las seis.

Comestibles, 17 ídem, a las seis y media.

Cafés, 0,35, 17 ídem, a las cuatro y media.

Tabernas, 17 ídem, a las cinco y media.

Mesones, 17 ídem, a las cinco y media.

Comisionistas, 17 ídem, a las cinco y media.

Barberos, 18 ídem, a las cuatro y media.

Carniteros, 18 ídem, a las cuatro y media.

Herreros, 18 ídem, a las cinco y media.

Panaderos, 18 ídem, a las cinco y media.

Sastres, 18 ídem, a las seis.

Zamora, 4 de octubre de 1933. El Administrador de Rentas Públicas.

DOCTORE ENRIQUE

Laboratorio de análisis clínicos SEROLOGIA MEDICINA GENERAL Santa Clara, 63, pral. Teléfono número 295

NOTICIAS

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

César Santiago

Abogado

Zamora Santa Clara, 22 Teléfono, 268

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 303

Mañana, festividad de San Atilano, estarán abiertas las siguientes farmacias desde las dos de la tarde:

Don Tomás Tomé, Plaza Sagasta.

Don Claudio Rodríguez, Santa Lucía.

Las misas que se celebren mañana, día 5 a las ocho, ocho y media y nueve en la parroquia de San Torcuato, serán aplicadas por el alma del joven Jesús Rodríguez Len de (q. e. p. d.) con motivo de su aniversario.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estraburgo

San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora

Consulta de once a una y de cuatro a seis

(Contribuciones)

NACIONAL PIRELL

NUEVOS TIPOS Nueva reducción de precios

Juan Sánchez Gómez Santa Clara, 60

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS

ULTIMAS NOVEDADES

ZAMORA

Plaza Mayor, 12 - Teléfono, 42

Chevrolet advertisement with logo and text: rebaja sus precios y queda fuera de toda competencia en vehículos industriales. Chassis largo, ruedas gemelas de 32 por 6 reforzadas. Pesetas 10950. Chassis corto, ruedas sencillas 32 por 6 reforzadas. Pesetas 9850. Chassis comercial. Pesetas 7950. VENTAS A PLAZOS. Concesionario en Zamora y su provincia: M. BECEDAS, Ronda de Santa Clara, 6

Ciclista lesionado

Hoy por la mañana, cuando se dirigía a nuestra capital montado en una bicicleta el joven Laureano García, procedente de Morales del Vino, al llegar al barrio del Sepulcro y al dar paso a un automóvil, se estrelló contra un árbol, ocasionándose heridas en distintas partes del cuerpo de pronóstico reservado. Fué trasladado a nuestra capital.

T. GONZALEZ MARIN

Ex ayudante del doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Nuestras relaciones con los Estados Unidos

Washington—El embajador de España, señor Cárdenas, marchará el día 4 a España, para tratar con el Gobierno del intercambio comercial entre los Estados Unidos y España.

MARCELINO MARTIN LUELMO

Médico Militar. Especialista en NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta de once a una y de cuatro a cinco

Avenida de Requejo, 17, principal

CARTELETA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Teatro Principal

TELEFONO, 158. HOY Miércoles: DESPEDIDA COMPANIA de COMEDIAS

Martí - Pierrá

ULTIMO DIA

ESTRENO de la comedia de costumbres americana, original de V. Gabirondo. ¡QUE GRAN CHICO!

Escrita para Amparito Martí. Butaca, 3 pesetas

El Viernes: Sensación cumbre

Acontecimiento sin precedente. Recitales líricos por la eximia artista gloria del Arte Español,

Raquel Meller

Gran orquesta dirigida por el Maestro ENRIQUE CASES

Butaca, 5 pesetas

Sólo a las siete y a las diez y media

Se repacha en Contaduría mañana

Mañana Jueves: (San Atilano)

ESTRENO comedia «Ufa» 1934.

"Año Dorado"

Por Lilián Harvey

El Sábado: DEBUT

COMPANIA DE ALTA COMEDIA

Herrero-Soto

Nuevo Teatro

TELEFONO, 230

Mañana Jueves: (San Atilano)

Estreno policiaca «Filmófono» 1934

EN NOMBRE de la LEY

Homenaje a "Miss Prensa 1933"

La Asociación de la Prensa Diaria de Zamora, en Junta general celebrada recientemente, tomó el acuerdo por unanimidad de rendir un homenaje de admiración y cariño a la señorita Pilar Antón Diz, proclamada "Miss Prensa 1933", en la verbena que para tal fin se celebró en el Park Alaska Dancing el pasado día 26 de agosto, y a la Comisión de toros de la Asociación por la brillantez del festival celebrado el día 27 de mencionado mes de agosto.

Por tanto, la Comisión encargada de organizar este homenaje, hace público que el próximo día 8 de los corrientes, a la una de la tarde y en los salones altos del Café París, tendrá lugar un banquete al que podrán asistir todas cuantas personas de ambos sexos simpatizen con la idea y con los periodistas asociados.

Al mismo tiempo, la Comisión se complace en manifestar que al final de la comida se organizará un baile en dichos salones, para despedir a la señorita "Miss Prensa".

El precio del cubierto es de diez pesetas, y las tarjetas podrán ser recogidas en el mostrador del Café París hasta el sábado próximo, a la una de la tarde, a cuya hora que dará cerrado el cupo.

La Comisión

VICHY HOPITAL

Asistencia médica por telegrafía sin hilos y por avion

En Australia se ha fundado, con ayuda de la T. S. H. y la aviación, un servicio médico para las líneas aisladas.

La base de este servicio es el hospital de Cloncurry, de donde parten los aviones a demanda por T. S. H.

Para asegurar la asistencia de este servicio, cierto número de emisoras de ondas cortas están distribuidas por todo el país. Estas emisoras trabajan en ondas de 40 a 140 metros, son muy fáciles de manipular y comprenden un dispositivo automático para la transmisión de señales de socorro.

Dr. F. Velasco

MEDICINA GENERAL

PIEL, SIFILIS, VENEREO

DIATERMIA - CORRIENTES

RAYOS X. - RAYOS ULTRAVIOLETA

Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6.

Clínica: Ronda Santa Clara, 6, Pral. Teléfono, 202.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Hemos empezado a tirar los géneros a la calle

Sepa usted aprovechar esta favorable circunstancia de nuestro PROXIMO TRASLADO a los

Nuevos locales en la calle San Torcuato, 20

(frente a la calle del Riego)

y haga compras ahora de cuantos artículos ofrecemos en nuestros comercios

Bazar J Sombrerería, Camisería y Confecciones

Santa Clara, 6 Ramón y Cajal, 8 y 10 (antes Renova)

Vea este día y sucesivos nuestros escaparates.

El puente del ferrocarril sobre el Duero

Oportunamente anunciamos a nuestros lectores que se habían comenzado las obras de construcción del puente metálico sobre el Duero que había de reemplazar al existente en la vía férrea de la línea de los ferrocarriles del Oeste de España.

Los trabajos de montaje del nuevo puente están ultimados, habiéndose realizado con gran celeridad, lo que permite reemplazar el puente anterior, que no es viejo, por el de construcción reciente.

Las obras, como decimos, han sido ultimadas y ya está todo dispuesto para correr el puente para ser reemplazado, lo que según nos informan tendrá lugar el sábado próximo, día 7, a las diez de la mañana.

Como se trata de una operación

que no ha sido presenciada hasta la fecha en la capital, estamos seguros que ha de llevar a las proximidades del puente metálico numeroso público, ya que el corrimiento del puente se verificará en el espacio de unos minutos, quedando sustituido el puente actual.

Desde luego está justificada la expectación y el corrimiento del puente constituirá un acontecimiento.

Horacio Miguel Pablo

Abogado

Plaza Cánovas, 1, Zamora (Tabacalera)

FUNCIA ZAMORA

FERRETERIA SAN TORCUATO, números, 13 y 15

Especialidad en Camas y Herramientas

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela la REBAJA de PRECIOS que han experimentado algunos artículos, especialmente las

Camas doradas y las Camas Negras con metales finos

Habiendo recibido nuevos modelos para la presente temporada.

Gran surtido en muebles

Advertisement for José Santiago Mirat, Médico, Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. Calle de San Torcuato, 16, 1.º, Zamora

Advertisement for Academia de Dibujo HUERTA (Profesor de la Escuela de Trabajo). Clases de Dibujo Lineal - Lavado - Adorno y Topográfico. Lecciones para Bachillerato, Magisterio y Carreras especiales. Avenida de la Republica, número 8 - Zamora (Antiguo Campo de la Cultural)

Advertisement for FUNCIA ZAMORA FERRETERIA SAN TORCUATO, números, 13 y 15. Especialidad en Camas y Herramientas. Esta Casa pone en conocimiento de su clientela la REBAJA de PRECIOS que han experimentado algunos artículos, especialmente las Camas doradas y las Camas Negras con metales finos. Habiendo recibido nuevos modelos para la presente temporada. Gran surtido en muebles.

Advertisement for NACIONAL PIRELL. NUEVOS TIPOS Nueva reducción de precios. Juan Sánchez Gómez Santa Clara, 60

Advertisement for SASTRERIA HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ. GENEROS INGLESES Y DEL PAIS. ULTIMAS NOVEDADES. ZAMORA. Plaza Mayor, 12 - Teléfono, 42

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

LERROUX PRESENTA LA CRISIS TOTAL DEL GOBIERNO

Don Alejandro en su discurso de contestación de ayer en las Cortes, dijo que el Sr. Azaña no tiene corazón Don Julián Besteiro será el primero en ser consultado.--Lo que piensa el Sr. Alba

LA SESION DE CORTES

En los pasillos

Desde mucho antes de comenzar la sesión, los diputados llenaban los pasillos de la Cámara. El rumor de crisis se hacía cada vez más insistente en las conversaciones. A las cuatro y media fueron llamados los diputados al salón del Congreso.

Comienza la sesión

Los escanos y la tribuna pública estaban completamente ocupados. El Presidente don Julián Besteiro abre la sesión nombrándose vicepresidente de la Cámara al diputado radical don Justo Villanueva en sustitución del señor Lara.

El debate político

El señor Lara, ministro de Hacienda, sube a la tribuna de los secretarios donde lee un proyecto de ley anunciándose seguidamente el comienzo de los discursos.

El representante de la Esquerza

El señor Sbert, representante de la Esquerza catalana, dice que no puede aceptar la parte del discurso del señor Lerroux en lo referente al laicismo y reforma social.

Gil Robles

El señor Gil Robles que había leído la palabra, dice que como Gobierno se le marchan los ministros cada media hora entiendo que se halla en crisis.

Gordón Ordás

El señor Gordón Ordás, por el partido radical socialista, empieza su discurso censurando al Gobierno Azaña reconociendo que los socialistas tuvieron cierta culpa en la disolución de los republicanos.

El Jefe del Gobierno

Se levanta el jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux para contestar a los discursos de los señores Prieto y Azaña.

del Consejo de ministros y dice que el señor Azaña tiene un espíritu de coronar altas cumbres. No lo cree formal manifestándolo así en la segunda crisis cuando el señor Azaña había dado su palabra de no admitir la colaboración socialista, dejando que los ministros marcharan cada uno por su camino.

Ahora, sigue hablando el señor Lerroux, tiene que cumplir con su deber de seguir una política que está muy lejos de sentir. Agregó que el Gobierno está en crisis y al hacer un movimiento como para marcharse, las oposiciones forman un revuelo diciendo que el Gobierno no se marcha, que se fuga.

El exministro de Obras públicas Indalecio Prieto dice que el Gobierno no se debe ausentar porque ello significaría un menosprecio para el Parlamento y que debe continuar hasta que termine la sesión.

Don Alejandro Lerroux contesta que el Gobierno no puede seguir recibiendo los pelotazos de los secres hostiles. El Presidente de la Cámara señor Besteiro continúa al señor Lerroux a que continúe en el Banco Azul el Gobierno hasta después de que el señor Azaña conteste a su discurso.

El señor Azaña da principio a su discurso y dirigiéndose al señor Lerroux dice que no le toma en consideración las frases que le ha dirigido porque sabe que en el fondo el señor Lerroux es buena persona.

Añade que él dijo que en el Gobierno no existía el corazón, y sí el deber. El señor Azaña continúa su discurso y al terminar el Presidente de la Cámara, dice que la Cámara debe continuar reunida hasta que se celebre la votación de confianza.

El Gobierno abandona el Banco Azul y se procede a la votación, resultando en favor de terminando la sesión a las ocho y veinticinco minutos de la noche.

Después de la sesión

En los pasillos del Congreso al terminar la sesión se entablaron vivos comentarios alrededor de los discursos pronunciados por el Jefe del Gobierno señor Lerroux y por el señor Azaña.

Lerroux sale de la Cámara

Al terminarse la sesión de Cortes el Presidente del Gobierno don Alejandro Lerroux fué abordado por los periodistas manifestándoles que iba al domicilio particular del señor Alcalá Zamora para presentarle la dimisión del Gabinete.

Sánchez Ortiz

se dirigió a los periodistas diciéndoles que había presentado la dimisión total del Gabinete y que el Jefe del Estado se la había aceptado. Dijo también el Jefe del Gobierno que se marchaba a la Presidencia donde le esperaba el Gobierno para darles cuenta de la entrevista con S. E. el Presidente de la República.

Las Consultas

Otro periodista le interrogó si les podía dar más noticias y el señor Lerroux dijo que no les podía adelantar nada más que lo que ya les había dicho. Únicamente, añadió, que hoy el Gobierno se reunirá en la Presidencia para almorzar juntos todos los ministros.

En el Ministerio de la Gobernación

Martínez Barrios en su despacho de la Puerta del Sol. El ministro de la Gobernación

nos dijo que había comunicado con todos los gobernadores civiles y que estos le manifestaban que en provincia, no ocurría nada de novedad excepto en Madrid que con motivo de los discursos de los señores Prieto y Azaña se han registrado algunos incidentes de poca importancia.

Añadió que acababa de llegar al ministerio el Jefe del Gobierno señor Lerroux con el que había estado charlando y que allí continuaba esperando a su sucesor.

Manifestaciones de personalidades políticas

Los comentarios en los pasillos fueron muchos. El señor Maura decía:—Estas Cortes se han convertido en una plena Convención. —Efectivamente, añadió don

Melquiades Alvarez, quien agregó: Todo lo que ha ocurrido es un disparate; cuando un Gobierno anuncia su dimisión, no puede funcionar ya el Parlamento, y un voto de desconfianza para un Gobierno

concentración de izquierda republicana. Los socialistas : : : : : Don Remigio Cabello acudió a Palacio en representación del partido socialista y evacuó la consulta aconsejando al Presidente de la República que para la solución de la crisis el punto de partida debe ser el resultado de la votación de ayer en las Cortes.

Aconsejó también la formación de un Gobierno capaz de actuar con las Cortes actuales. Si se mantiene el espíritu de las leyes sin retroceso político el Gobierno que se constituye no tendrá la hostilidad de los socialistas.

El Gobierno debe constituirse con ponderación y estima que los actuales momentos no son propicios para la disolución de las Cortes actuales.

Remigio Cabello expuso ante los periodistas su opinión personal según la cual la colaboración del partido socialista podría ser la adjudicación de un ministro sin cartera.

Miguel Maura

Después del representante de los socialistas, estuvo en Palacio el diputado a Cortes por Zamora, don Miguel Maura.

A la salida de Palacio, dijo a los periodistas que por tercera vez había aconsejado al Presidente de la República en igual forma que las veces anteriores y ojalá en los momentos actuales tenga más suerte para bien de España y de la República.

Iranzo

El jefe de la minoría al Servicio de la República, señor Iranzo, al salir de Palacio facilitó una amplia nota diciendo que ha aconsejado a S. E. la disolución de las Cortes actuales y la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana en la que debe darse intervención a los socialistas con el exclusivo fin de fiscalizar la pureza de las elecciones.

Casares Quiroga

En representación de la ORGA fué a Palacio el ex ministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, que aconsejó la disolución de las Cortes actuales encargando la formación del nuevo Gobierno a una personalidad republicana que se halle desligada de todos los grupos y que pueda inspirar confianza a todos.

Casares Quiroga llegó a indicar al señor Alcalá Zamora, el nombre de Sánchez Román.

Castro

El señor Castro aconsejó al Presidente de la República la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno capaz de rectificar la política anterior sin comprometer los principios del régimen.

Franchy Roca

El ex ministro señor Franchy Roca representando a los federales, aconsejó a S. E. la formación de un Gobierno de amplia concentra-

que no existe es un contrasentido, una interpretación caprichosa que no puede influir en el ánimo del Presidente de la República.

Don Abilio Calderón declaraba: —No he visto mayor sectarismo que el del señor Besteiro, que ha olvidado que ha sido votado para la Presidencia por todos los diputados.

El señor Royo Villanova decía con gran indignación:—Esto es una falsedad, sin valor. Estas Cortes se han elegido en Convención y van a dar lugar a que el pueblo intervenga.

Un Parlamento sin Gobierno, no es tal Parlamento, y no puedo autorizar con mi presencia este asalto a la Constitución, que pone en peligro a la República.

Don Santiago Alba, que abandonó también el salón de sesiones, manifestaba que le producía horror pensar que la República estaba entregada a tal sectarismo e ignorancia parlamentaria. Se va a dar el caso absurdo, añadió de que un voto de desconfianza tenga más alcance que un voto de censura.

Recordó lo ocurrido entre Rivero y Martos, presidentes del Consejo y de las Cortes, que cuando quiso Martos retirarse del banco azul trató el Sr. Rivero de impedirlo, y entonces el señor Martos exclamó: —Parece mentira que ahora que acaba la monarquía empiece la tiranía.

—Lo lamentable, agregó el señor Alba, es que no hayan tenido en cuenta que se juega hoy el porvenir de la República.

ULTIMA HORA LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Las consultas de hoy en el Palacio.—Todavía no hay nada resuelto

Comienzan las consultas : A las nueve y media de la mañana llegó al Palacio Nacional su excelencia el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, que permaneció en las habitaciones presidenciales hasta las dos de la tarde, evacuando en ese espacio de tiempo numerosas consultas.

Besteiro en Palacio

La primera consulta evacuada con el señor Alcalá Zamora fué la del Presidente de las Constituyentes, don Julián Besteiro, que aconsejó a S. E. la formación de un Gobierno de concentración incluso con los socialistas, Gobierno que debía estar compuesto por personas ponderadas.

El señor Besteiro recomendó la continuación de las actuales Cortes y en el caso de que se acordara su disolución, aconsejó la constitución de un Gobierno que garantice a todos los partidos la sinceridad y rectitud electoral.

Ruiz Funes

El jefe de la minoría de Acción Republicana, señor Ruiz Funes, llegó a Palacio momentos antes de que saliera el Presidente de las Cortes.

A la salida, el señor Ruiz Funes dijo a los periodistas que había aconsejado al Presidente de la República la continuación de las actuales Cortes para la aprobación de los presupuestos, la Ley de Arrendamientos y algunas otras de carácter urgente, debiéndose formar un Gobierno presidido por una personalidad que esté por encima de los partidos y pueda merecer el respeto y la consideración de todos.

Marcelino Domingo

A continuación estuvo en Palacio el jefe de la minoría republicana radical socialista independiente don Marcelino Domingo, que aconsejó la continuación de las Cortes actuales hasta la aprobación de las leyes agrarias, de reforma judicial y los presupuestos, disolviéndose después.

Miguel Santaló

Aconsejó el señor Domingo la formación de un Gobierno de amplia concentración incluso con los socialistas y los radicales. El jefe de la minoría Catalana, don Miguel Santaló evacuó consulta presidencial aconsejando la continuación de las Cortes actuales que todavía pueden desarrollar una labor muy interesante.

También aconsejó el señor Santaló la formación de un Gobierno provisional de la República.

concentración de izquierda republicana. Los socialistas : : : : : Don Remigio Cabello acudió a Palacio en representación del partido socialista y evacuó la consulta aconsejando al Presidente de la República que para la solución de la crisis el punto de partida debe ser el resultado de la votación de ayer en las Cortes.

Aconsejó también la formación de un Gobierno capaz de actuar con las Cortes actuales. Si se mantiene el espíritu de las leyes sin retroceso político el Gobierno que se constituye no tendrá la hostilidad de los socialistas.

El Gobierno debe constituirse con ponderación y estima que los actuales momentos no son propicios para la disolución de las Cortes actuales.

Remigio Cabello expuso ante los periodistas su opinión personal según la cual la colaboración del partido socialista podría ser la adjudicación de un ministro sin cartera.

Miguel Maura

Después del representante de los socialistas, estuvo en Palacio el diputado a Cortes por Zamora, don Miguel Maura.

A la salida de Palacio, dijo a los periodistas que por tercera vez había aconsejado al Presidente de la República en igual forma que las veces anteriores y ojalá en los momentos actuales tenga más suerte para bien de España y de la República.

Iranzo

El jefe de la minoría al Servicio de la República, señor Iranzo, al salir de Palacio facilitó una amplia nota diciendo que ha aconsejado a S. E. la disolución de las Cortes actuales y la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana en la que debe darse intervención a los socialistas con el exclusivo fin de fiscalizar la pureza de las elecciones.

Casares Quiroga

En representación de la ORGA fué a Palacio el ex ministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, que aconsejó la disolución de las Cortes actuales encargando la formación del nuevo Gobierno a una personalidad republicana que se halle desligada de todos los grupos y que pueda inspirar confianza a todos.

Casares Quiroga llegó a indicar al señor Alcalá Zamora, el nombre de Sánchez Román.

concentración de izquierda republicana. Los socialistas : : : : : Don Remigio Cabello acudió a Palacio en representación del partido socialista y evacuó la consulta aconsejando al Presidente de la República que para la solución de la crisis el punto de partida debe ser el resultado de la votación de ayer en las Cortes.

Aconsejó también la formación de un Gobierno capaz de actuar con las Cortes actuales. Si se mantiene el espíritu de las leyes sin retroceso político el Gobierno que se constituye no tendrá la hostilidad de los socialistas.

El Gobierno debe constituirse con ponderación y estima que los actuales momentos no son propicios para la disolución de las Cortes actuales.

Remigio Cabello expuso ante los periodistas su opinión personal según la cual la colaboración del partido socialista podría ser la adjudicación de un ministro sin cartera.

Miguel Maura

Después del representante de los socialistas, estuvo en Palacio el diputado a Cortes por Zamora, don Miguel Maura.

A la salida de Palacio, dijo a los periodistas que por tercera vez había aconsejado al Presidente de la República en igual forma que las veces anteriores y ojalá en los momentos actuales tenga más suerte para bien de España y de la República.

Iranzo

El jefe de la minoría al Servicio de la República, señor Iranzo, al salir de Palacio facilitó una amplia nota diciendo que ha aconsejado a S. E. la disolución de las Cortes actuales y la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana en la que debe darse intervención a los socialistas con el exclusivo fin de fiscalizar la pureza de las elecciones.

Casares Quiroga

En representación de la ORGA fué a Palacio el ex ministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, que aconsejó la disolución de las Cortes actuales encargando la formación del nuevo Gobierno a una personalidad republicana que se halle desligada de todos los grupos y que pueda inspirar confianza a todos.

Casares Quiroga llegó a indicar al señor Alcalá Zamora, el nombre de Sánchez Román.

de un Gobierno de concentración netamente republicana. Expuso ante S. E. que lo ocurrido ayer en las Cortes no debe servir para coaccionar la libre prerrogativa presidencial.

Facilitó una nota interpretando el artículo 75 de la Constitución. Terminan las consultas : A las dos de la tarde, S. E. el jefe del Estado, dió por terminadas las consultas, retirándose a su domicilio particular para almorzar.

Azaña a Palacio

Esta tarde, a las cinco y media acudirá a Palacio el ex presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña, llamado por el Presidente de la República para evacuar una consulta.

LAS MINORIAS SE REUNEN

El Gobierno dimisionario se reúne a almorzar

Después de la conferencia celebrada con el señor Lerroux, el señor Sánchez Albornoz, llegaron a la Presidencia todos los ministros dimisionarios.

A las dos de la tarde bajaron al comedor del Palacio de la Presidencia, cuya mesa estaba profusamente adornada con flores.

El Gobierno dimisionario almorzó junto, excepto el señor Sánchez Albornoz, que por no haberse posesionado de la cartera de Estado, no se consideraba ministro.

Manifestaciones de Lerroux

Los periodistas preguntaron al jefe de los radicales señor Lerroux si quedaría hoy resuelta la crisis contestando que lo ignoraba, porque son muchas las consultas que hay que evacuar.

Sin embargo, añadió el señor Lerroux, supongo que esta noche puede haber algo concreto.

Impresiones

Existe gran desorientación respecto a la solución que haya de tener la crisis planteada por el Gobierno del señor Lerroux, no pudiéndose hacer vaticinios de la resolución que adopte el Presidente de la República.

Atraco a un cobrador de un banco en Granada

Muerte del cobrador y gravedad de dos acompañantes

El ministro de la Gobernación dimisionario, señor Martínez Barrios, conversó brevemente con los periodistas, a los que dijo que tenía que comunicar una noticia muy desagradable que había recibido de Granada.

En dicha capital, unos pistoleros atacaron a un cobrador de un banco y a dos personas que le acompañaban.

Según las noticias transmitidas por el Gobernador civil, don Manuel Aguilar, el cobrador resultó muerto y otras dos personas que le acompañaban, sufrieron heridas de gravedad.

Un guardia de seguridad, salió en persecución de los maleantes, sin conseguir detenerlos.

Se ignora la cantidad robada, por que parte de ella apareció esparcida por el suelo.

Se carece de más detalles de este nuevo y escandaloso suceso.

Sánchez ORTIZ Est. Tip. Calamita.—Zamora

¡¡CAZADORES!! Automóviles de ocasión adecuados para la temporada de caza. Varios tipos pequeños y grandes desde 2.000 pesetas en perfecto estado de marcha. M. BECEDAS Ronda de Santa Clara, 6.



rebaja sus precios y queda fuera de toda competencia en vehículos industriales

Chassis largo, ruedas gemelas de 32 por 6 reforzadas. Pesetas 10.950
 Chassis corto, ruedas sencillas 32 por 6 reforzadas. Pesetas 9.850
 Chassis comercial. Pesetas 7.950

VENTAS A PLAZOS

Concesionario en Zamora y su provincia:
M. BECEDAS, Ronda de Santa Clara, 6

Ciclista lesionado

Hoy por la mañana, cuando se dirigía a nuestra capital montado en una bicicleta el joven Laureano García, procedente de Morales del Vino, al llegar al barrio del Sepulcro y al dar paso a un automóvil, se estrelló contra un árbol, ocasionándose heridas en distintas partes del cuerpo de pronóstico reservado. Fue trasladado a nuestra capital.

T. GONZALEZ MARIN

Ex ayudante del doctor Población
 Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a seis
 Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Nuestras relaciones con los Estados Unidos

Washington—El embajador de España, señor Cárdenas, marchará el día 4 a España, para tratar con el Gobierno del intercambio comercial entre los Estados Unidos y España.

MARCELINO MARTIN LUELMO

Médico Militar
 Especialista en NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
 Consulta de once a una y de cuatro a cinco
 Avenida de Requejo, 17, principal

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Teatro Principal

TELEFONO, 128
 HOY Miércoles: DESPEDIDA
 COMPANIA DE COMEDIAS
Martí - Pierrá

ULTIMO DIA

ESTRENO de la comedia de costumbres americanas, original de V. Gabirondo.
¡QUE GRAN CHICO!

Escrita para Amparito Martí
 Butaca, 3 pesetas

El Viernes: Sensación cumbre
 Acontecimiento sin precedente
 Recitales líricos por la eximia artista gloria del Arte Español,

Raquel Meller

Gran orquesta dirigida por el Maestro
ENRIQUE CASES

Butaca, 5 pesetas
 Sólo a las siete y a las diez y media
 Se despacha en Contaduría mañana

Mañana Jueves: (San Atilano)
 ESTRENO comedia «Ufa» 1934,
"Sueño Dorado"

Por Lilián Harvey

El Sábado: DEBUT
 COMPANIA DE ALTA COMEDIA
Herrero-Soto

Nuevo Teatro

TELEFONO, 230
 Mañana Jueves: (San Atilano)
 Estreno policíaca «Filmofono» 1934
EN NOMBRE de la LEY

Homenaje a "Miss Prensa 1933"

La Asociación de la Prensa Diaria de Zamora, en Junta general celebrada recientemente, tomó el acuerdo por unanimidad de rendir un homenaje de admiración y cariño a la señorita Pilar Antón Diz, proclamada "Miss Prensa 1933", en la verbena que para tal fin se celebró en el Park Alaska Dancing el pasado día 26 de agosto, y a la Comisión de toros de la Asociación por la brillantez del festival celebrado el día 27 de mencionado mes de agosto.

Por tanto, la Comisión encargada de organizar este homenaje, ha ce público que el próximo día 8 de los corrientes, a la una de la tarde y en los salones altos del Café París, tendrá lugar un banquete al que podrán asistir todas cuantas personas de ambos sexos simpatizan con la idea y con los periodistas asociados.

Al mismo tiempo, la Comisión se complace en manifestar que al final de la comida se organizará un baile en dichos salones, para despedir a la señorita "Miss Prensa".

El precio del cubierto es de diez pesetas, y las tarjetas podrán ser recogidas en el mostrador del Café París hasta el sábado próximo, a la una de la tarde, a cuya hora que dará cerrado el cupo.

La Comisión



Asistencia médica por telegrafía sin hilos y por avion

En Australia se ha fundado, con ayuda de la T. S. H. y la aviación, un servicio médico para las líneas aisladas.

La base de este servicio es el hospital de Cloncurry, de donde parten los aviones a demanda por T. S. H.

Para asegurar la asistencia de este servicio, cierto número de emisoras de ondas cortas están distribuidas por todo el país. Estas emisoras trabajan en ondas de 40 a 140 metros, son muy fáciles de manipular y comprenden un dispositivo automático para la transmisión de señales de socorro.

Dr. F. Velasco

MEDICINA GENERAL

PIEL, SIFILIS, VENEREO
 DIATERMIA --- CORRIENTES
 RAYOS X. — RAYOS ULTRAVIOLETA

Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6.
 Clínica: Ronda Santa Clara, 6, Pral.

Teléfono, 202.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

GLOSA POLITICA

ACTITUDES

El nuevo estilo y los nuevos modos, consisten muchas veces en hacer, con desconcertante desenfado lo mismo que hizo antaño, sin determinarse a proclamarlo, la espuma del más añejo y reprochable caciquismo.

El sigilo era de íntima acusación, de certeza del mal proceder. En todos los órdenes resultan menos antipáticas quienes reconocen sus fragilidades, que cuanto, cínicamente alardean de perversidad y divulgan sus vicios.

Aún con antifaz, la trampa, la farsa, las palabras desmentidas por las conductas, la indiferencia rostro a las demandas populares, produjeron el abatimiento y la quiebra de un régimen carcomido por la polilla del viejo estilo.

La mudanza hizo aguardando un rotundo a trueque de hábitos y procedimientos. Sin embargo, los que más ardorosamente combatieron, desde las filas proletarias, portando liberales enseñanzas, aquellas prácticas, reprodujéronlas sobre la cumbre sin el pudor del disimulo ni las veladuras de la urbanidad.

Toscamente, con léxico de rúa y despotismo de quien no supo prepararse para no sufrir el deslumbramiento del ascenso incurrieron en gemelos yerros y agrandaron la penuria nacional. Burlando polémicas, discusiones, atendiendo solo voces aduladoras, rampa que aproxima a la injusticia—premióse, como ayer, la demosticidad en lugar del mérito, demasiadas veces fue ley el antojo, víctimas de los rivales y favoritos los adictos. Al sufragio adverso se le motejaba con humillantes apodos, la oración del disconforme ahogábase con vocablos ofensivos y a la protesta ciudadana oponíase la retrógrada y degradante amenaza de una dictadura en que los menos se impusieran merced al concurso de una estaca plebeya...

Como la cólera, la insuficiencia, se quiebran muy presto, ausentáronse del Poder los que arrastraban por los recintos oficiales su invalidez de estadistas.

Pero, en el desierto siguen acusando su ausencia de destreza para sortear los baches. Un Congreso reciente nos dió la medida de su desdén para las normas democráticas y de los arrebatos pueriles de su furia. Las bofetadas, los bastonazos, las verbales ofensas, suplantaban a las razones... Un orador, pedía ser amparado por la presidencia solo a causa de que un oyente puntualizaba cierto sucedido.

—¡Un empleado me coacciona—profririó, instalando mamparas discernidoras de categorías, quien más presume de revolucionario. Otra vez, cuando un congresista acusa a un exministro sin aguardarse a contrastar los fundamentos de la denuncia, el mismo orador nos aludido pretende que el Congreso declare su incompatibilidad con quien se consintió tal licencia...

La democracia sabe que en esas zonas no la esperan muy abnegados defensores. El horizonte político aconseja que todos se preocupen un poco más de España y bastante menos de los intereses, conveniencias o egoísmos partidistas.

Hasta hoy, solo así denuncia entenderlo don Alejandro Lerroux. Unas declaraciones suyas, que publica el diario madrileño "Ahora", finalizan con estas palabras que invita, a todos los republicanos a la meditación y al sacrificio de sus personales, anetencias.

"Conseguida la confianza del país nos preocupamos más de los problemas económicos y sociales que de los problemas políticos".

Como se trata de una operación

El señor Suárez Inclán recibió a los periodistas con la afabilidad acostumbrada, sosteniendo con los reporters una larga conversación sobre algunos aspectos de la vida zamorana.

El señor Gobernador, refiriéndose a la celebración de procesiones, dijo a los periodistas que los sacerdotes y cofradías deben solicitarlo directamente con la debida antelación al Gobierno civil, donde se resolverá en consecuencia de acuerdo con los dictados de una actuación inspirada en el respeto a todas las confesiones.

El señor Suárez Inclán manifestó por último a los informadores que las noticias recibidas de la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Academia Arias

LA MEJOR PARA HACER UNA BUENA PREPARACION DE MATEMATICAS
 Muy en breve empezarán las clases para el ingreso-opsión en el Magisterio de Bachilleres y Maestros, a las cuales se incorporarán los que cursen el tercer año de cultura.

En los últimos exámenes ha obtenido el 95 % de aprobación de sus alumnos.
CIENCIAS - LETRAS - DIBUJO
 Director: Don Pedro Arias
 Avenida de la Plaza de Toros, n.º 2-pral. ZAMORA

Del Gobierno civil

El señor Suárez Inclán recibió a los periodistas con la afabilidad acostumbrada, sosteniendo con los reporters una larga conversación sobre algunos aspectos de la vida zamorana.

El señor Gobernador, refiriéndose a la celebración de procesiones, dijo a los periodistas que los sacerdotes y cofradías deben solicitarlo directamente con la debida antelación al Gobierno civil, donde se resolverá en consecuencia de acuerdo con los dictados de una actuación inspirada en el respeto a todas las confesiones.

El señor Suárez Inclán manifestó por último a los informadores que las noticias recibidas de la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

NOTICIAS

Se ha concedido a los soldados don Martín Colino Aliste y a don Paulino Alonso García, la pensión mensual de 25 pesetas por la concesión de una medalla por sufrimientos por la patria.

Cèsar Santiago

Abogado
 Zamora Santa Clara, 22
 Teléfono, 268

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
E S P E C I A L I S T A
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Consulta de once a una y de cinco a siete
 Santa Clara, 20, entresuelo
 (Frente al Banco de España)
 Teléfono, 303

El puente del ferrocarril sobre el Duero

Oportunamente anunciamos a nuestros lectores que se habían comenzado las obras de construcción del puente metálico sobre el Duero que había de reemplazar al existente en la vía férrea de la línea de los ferrocarriles del Oeste de España.

Los trabajos de montaje del nuevo puente están ultimados, habiéndose realizado con gran celeridad, lo que permite reemplazar el puente anterior, que no es viejo, por el de construcción reciente.

Las obras, como decimos, han sido ultimadas y ya está todo dispuesto para correr el puente para ser reemplazado, lo que según nos informan tendrá lugar el sábado próximo, día 7, a las diez de la mañana.

Como se trata de una operación

FUNCIA ZAMORA

FERRETERIA SAN TORCUATO, números, 13 y 15
 Especialidad en Camas y Herramientas

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela la REBAJA de PRECIOS que han experimentado algunos artículos, especialmente las

Camas doradas y las Camas Negras con metales finos

Habiendo recibido nuevos modelos para la presente temporada.

Gran surtido en muebles

Habiendo recibido nuevos modelos para la presente temporada.

Administración de Rentas Públicas

En cumplimiento de lo dispuesto en las bases 34 y siguientes de la Ordenación de la Contribución Industrial de 11 de mayo de 1926, referente a los industriales que tienen derecho a la agrimensión, esta Administración convoca a los gremios ya constituidos en esta localidad y que a continuación se expresan para que concurren en el día y hora que se designa al local que ocupa esta oficina, a fin de proceder bajo mi presidencia al nombramiento de síndicos y clasificadores de los gremios, en la forma que previene la base 36 y casos señalados en el artículo 83 del Reglamento.

Gremio: Abogados, día 19 a las cuatro de la tarde.
 Zamora, 4 de octubre de 1933.
 El Administrador de Rentas Públicas.

CIRCULAR PARA LA FORMACION DE GREMIOS

Hallándose dispuesto por la Ley de 35 del R. D. de 11 de mayo de 1926, que los contribuyentes en una población ejerzan una industria deberán constituirse en Gremio o Colegio para distribuirse el importe de la contribución en relación con los beneficios que a cada uno se le calcule, se convoca a los industriales matriculados en la forma que después se indica, concurren a la hora que se señala al local que ocupa esta oficina con el fin de proceder a la constitución de los gremios respectivos nombramientos de síndico y sustituto que determina la base 36 referido R. D., entendiéndose que de no concurrir a este acto por o por persona debidamente autorizada por el contribuyente, se entenderá que renuncian a la constitución de los mismos."

Gremio de ultramarinos, día 4 de octubre, a las cuatro de la tarde.
 Tejidos, 16 ídem a las cuatro y media.
 Curtidos, 16 ídem, a las cinco y media.
 Restaurants, 16 ídem a las cinco y media de la tarde.
 Carnes frescas, 16 ídem, a las seis.
 Comestibles, 17 ídem, a las cinco y media.
 Cafés, 0,35, 17 ídem, a las cuatro y media.
 Tabernas, 17 ídem, a las cinco y media.
 Mesones, 17 ídem, a las cuatro y media.
 Comisionistas, 17 ídem, a las cinco y media.
 Barberos, 18 ídem, a las cuatro y media.
 Carpinteros, 18 ídem, a las cuatro y media.
 Herreros, 18 ídem, a las cinco y media.
 Panaderos, 18 ídem, a las cinco y media.
 Sastres, 18 ídem, a las seis.
 Zamora, 4 de octubre de 1933.
 El Administrador de Rentas Públicas.

DOCTORE ENRIQUE

Laboratorio de análisis clínicos
 SEROLOGIA
 MEDICINA GENERAL
 Santa Clara, 63, pral. ZAMORA
 Teléfono número 295

NACIONAL FIRELL

NUEVOS TIPOS
 Nueva reducción de precios
 Juan Sánchez Gómez Santa Clara, 60

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ
 GENEROS INGLESSES Y DEL PAIS
 ULTIMAS NOVEDADES
 Plaza Mayor, 12
 Teléfono, 42

ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA

José Santiago Mirat

MÉDICO
 Enfermedades de la Infancia
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7
 Calle de San Torcuato, 16, 1.º, Zamora

Academia de Dibujo HUERTA

(PROFESOR DE LA ESCUELA DE TRABAJO)
 Clases de Dibujo Lineal - Lavado - Adorno y Topográfico
 Lecciones para Bachillerato, Magisterio y Carreras especiales
 Avenida de la Republica, número 8 - Zamora
 (Antiguo Campo de la Cultural)

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

LERROUX PRESENTA LA CRISIS TOTAL DEL GOBIERNO

Don Alejandro en su discurso de contestación de ayer en las Cortes, dijo que el Sr. Azaña no tiene corazón Don Julián Besteiro será el primero en ser consultado.--Lo que piensa el Sr. Alba

LA SESION DE CORTES

En los pasillos

Desde mucho antes de comenzar la sesión, los diputados llenaban los pasillos de la Cámara. El rumor de crisis se hacía cada vez más insistente en las conversaciones. A las cuatro y media fueron llamados los diputados al salón del Congreso.

Comienza la sesión

Los escaños y la tribuna pública estaban completamente ocupados. El Presidente don Julián Besteiro abre la sesión nombrándose vicepresidente de la Cámara al diputado radical don Justo Villanueva en sustitución del señor Lara.

El señor Besteiro anuncia que pertenecerá a la Cámara los diputados señores González y Moreno Galvache por estar ocupando en la actualidad altos cargos. El ministro de Trabajo señor Samper da cuenta de que se ha posesionado de la subsecretaría de dicho ministerio don Sigfrido Blas.

El de Agricultura don Ramón Pared pone en conocimiento de la Cámara que el señor Mendizábal se ha hecho cargo de la Dirección de Agricultura.

El debate político

El señor Lara, ministro de Hacienda, sube a la tribuna de los secretarios donde lee un proyecto de ley anunciándose seguidamente el comienzo de los discursos.

El representante de la Esquerza

El señor Sbert, representante de la Esquerza catalana, dice que no quiere aceptar la parte del discurso del señor Lerroux en lo referente al laicismo y reforma social. Continúa hablando y por último dijo que entiende que estas Cortes deben continuar y que su minoría no dará sus votos al Gobierno.

Gil Robles

El señor Gil Robles que había pedido la palabra, dice que como el Gobierno se le marchan los ministros cada media hora entiende que se halla en crisis.

Gordón Ordás

El señor Gordón Ordás, por el partido radical socialista, empieza su discurso censurando al Gobierno. Azaña reconociendo que los socialistas tuvieron cierta culpa en la cesación de los republicanos.

El Jefe del Gobierno

Se levanta el jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux para contestar a los discursos de los señores Prieto y Azaña.

Lerroux sale de la Cámara

Al terminarse la sesión de Cortes el Presidente del Gobierno don Alejandro Lerroux fué abordado por los periodistas manifestándole que iba al domicilio particular del señor Alcalá Zamora para presentarle la dimisión del Gabinete.

Dirige censuras al expresidente

Dirige censuras al expresidente

Es aceptada la dimisión del Gobierno por el presidente de la República

El señor Lerroux visitó al Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora en su domicilio particular. El señor Alcalá Zamora que había regresado de Priego hacía unas horas, recibió al jefe del Gobierno después de un corto intervalo el señor Lerroux salía de entrevista con S. E. el jefe del Estado. El jefe del Partido Radical

LAS CONSULTAS

Los periodistas preguntaron a don Alejandro Lerroux cuando comenzaban las consultas y el Presidente del Consejo de ministros dijo que había sido notificado el Presidente de las Cortes don Julián Besteiro para que hoy a las diez se presentara en el Palacio del Presidente de la República para dar principio a las consultas.

En el Ministerio de la Gobernación

Como de costumbre de madrugada fuimos recibidos por el ministro de la Gobernación señor

del Consejo de ministros y dice que el señor Azaña tiene un espíritu de coronar altas cumbres. No lo cree formal manifestándolo así en la segunda crisis cuando el señor Azaña había dado su palabra de no admitir la colaboración socialista, dejando que los ministros marcharan cada uno por su camino.

Ahora, sigue hablando el señor Lerroux, tiene que cumplir con su deber de seguir una política que está muy lejos de sentir.

Agregó que el Gobierno está en crisis y al hacer un movimiento como para marcharse, las oposiciones forman un revuelo diciendo que el Gobierno no se marcha, que se fuga.

El exministro de Obras públicas Indalecio Prieto dice que el Gobierno no se debe ausentar porque ello significaría un menosprecio para el Parlamento y que debe continuar hasta que termine la sesión.

Don Alejandro Lerroux contesta que el Gobierno no puede seguir recibiendo los pelotazos de los secres hostiles.

El Presidente de la Cámara señor Besteiro continúa al señor Lerroux a que continúe en el Banco Azul el Gobierno hasta después de que el señor Azaña conteste a su discurso.

El señor Azaña da principio a su discurso y dirigiéndose al señor Lerroux dice que no le toma en consideración las frases que le ha dirigido porque sabe que en el fondo el señor Lerroux es buena persona.

Añade que él dijo que en el Gobierno no existía el corazón, y si el deber.

El señor Azaña continúa su discurso y al terminar el Presidente de la Cámara, dice que la Cámara debe continuar reunida hasta que se celebre la votación de confianza.

El Gobierno abandona el Banco Azul y se procede a la votación, resultando en contra del mismo 108 votos en favor y terminando la sesión a las ocho y veinticinco minutos de la noche.

Después de la sesión

En los pasillos del Congreso al terminar la sesión se establecieron vivos comentarios alrededor de los discursos pronunciados por el jefe del Gobierno señor Lerroux y por el señor Azaña.

Después de la sesión

En los pasillos del Congreso al terminar la sesión se establecieron vivos comentarios alrededor de los discursos pronunciados por el jefe del Gobierno señor Lerroux y por el señor Azaña.

El jefe de la minoría de Acción Republicana, señor Ruiz Funes, llegó a Palacio momentos antes de que saliera el Presidente de las Cortes.

A la salida, el señor Ruiz Funes dijo a los periodistas que había aconsejado al Presidente de la República la continuación de las actuales Cortes para la aprobación de los presupuestos, la Ley de Arrendamientos y algunas otras de carácter urgente, debiéndose formar un Gobierno presidido por una personalidad que esté por encima de los partidos y pueda merecer el respeto y la consideración de todos.

Marcelino Domingo

A continuación estuvo en Palacio el jefe de la minoría republicana radical socialista independiente don Marcelino Domingo, que aconsejó la continuación de las Cortes actuales hasta la aprobación de las leyes agrarias, de reforma judicial y los presupuestos, disolviéndose después.

Aconsejó el señor Domingo la formación de un Gobierno de amplia concentración incluso con los socialistas y los radicales.

Miguel Santaló

El jefe de la minoría Catalana, don Miguel Santaló evacuó consulta presidencial aconsejando la continuación de las Cortes actuales que todavía pueden desarrollar una labor muy interesante.

También aconsejó el señor Santaló la formación de un Gobierno provisional de la República.

Gordón Ordás

El presidente del Comité Ejecutivo del Partido Republicano Radical Socialista, señor Gordón Ordás, aconsejó al jefe del Estado la formación de un Gobierno de concentración incluso con los socialistas y los radicales, para resolver varios problemas, pero dudando del éxito de esta coalición, expuso su creencia de que procede la disolución de las Cortes actuales, formándose un Gobierno de amplia

Miguel Maura

El ex ministro señor Miguel Maura, aconsejó a S. E. la formación de un Gobierno de amplia concentración de izquierda republicana.

Los socialistas : : : : : Don Remigio Cabello acudió a Palacio en representación del partido socialista y evacuó la consulta aconsejando al Presidente de la República que para la solución de la crisis el punto de partida debe ser el resultado de la votación de ayer en las Cortes.

Aconsejó también la formación de un Gobierno capaz de actuar con las Cortes actuales. Si se mantiene el espíritu de las leyes sin retroceso político el Gobierno que se constituya no tendrá la hostilidad de los socialistas.

El Gobierno debe constituirse con ponderación y estima que los actuales momentos no son propicios para la disolución de las Cortes actuales.

Remigio Cabello

Remigio Cabello expuso ante los periodistas su opinión personal según la cual la colaboración del partido socialista podría ser la adjudicación de un ministro sin cartera.

Miguel Maura

Después del representante de los socialistas, estuvo en Palacio el diputado a Cortes por Zamora, don Miguel Maura.

que no existe es un contrasentido, una interpretación caprichosa que no puede influir en el ánimo del Presidente de la República. Don Abilio Calderón declaraba: —No he visto mayor sectarismo que el del señor Besteiro, que ha olvidado que ha sido votado para la Presidencia por todos los diputados.

Manifestaciones de personalidades políticas

Los comentarios en los pasillos fueron muchos. El señor Maura decía: —Estas Cortes se han convertido en una plena Convención. —Efectivamente, añadió don

Manifiesto de la minoría

concentración de izquierda republicana.

Los socialistas

Don Remigio Cabello acudió a Palacio en representación del partido socialista y evacuó la consulta aconsejando al Presidente de la República que para la solución de la crisis el punto de partida debe ser el resultado de la votación de ayer en las Cortes.

Aconsejó también

la formación de un Gobierno capaz de actuar con las Cortes actuales. Si se mantiene el espíritu de las leyes sin retroceso político el Gobierno que se constituya no tendrá la hostilidad de los socialistas.

El Gobierno debe constituirse con ponderación y estima que los actuales momentos no son propicios para la disolución de las Cortes actuales.

Remigio Cabello

Remigio Cabello expuso ante los periodistas su opinión personal según la cual la colaboración del partido socialista podría ser la adjudicación de un ministro sin cartera.

Miguel Maura

Después del representante de los socialistas, estuvo en Palacio el diputado a Cortes por Zamora, don Miguel Maura.

A la salida de Palacio, dijo a los periodistas que por tercera vez había aconsejado al Presidente de la República en igual forma que las veces anteriores y ojalá en los momentos actuales tenga más suerte para bien de España y de la República.

Iranzo

El jefe de la minoría al Servicio de la República, señor Iranzo, al salir de Palacio facilitó una amplia nota diciendo que ha aconsejado a S. E. la disolución de las Cortes actuales y la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana en la que debe darse intervención a los socialistas con el exclusivo fin de fiscalizar la pureza de las elecciones.

Casares Quiroga

En representación de la ORGA fué a Palacio el ex ministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, que aconsejó la disolución de las Cortes actuales encargando la formación del nuevo Gobierno a una personalidad republicana que se halle desligada de todos los grupos y que pueda inspirar confianza a todos.

Casares Quiroga

En representación de la ORGA fué a Palacio el ex ministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, que aconsejó la disolución de las Cortes actuales encargando la formación del nuevo Gobierno a una personalidad republicana que se halle desligada de todos los grupos y que pueda inspirar confianza a todos.

Castrillo

El señor Castrillo aconsejó al Presidente de la República la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno capaz de rectificar la política anterior sin comprometer los principios del régimen.

Este Gobierno

que se forme debe ser homogéneo, con orientación hacia el centro republicano.

Francisco Roca

El ex ministro señor Francisco Roca representando a los federales, aconsejó a S. E. la formación de un Gobierno de amplia concentra-

ción republicana de la izquierda, contando con la benevolencia de los socialistas y la continuación de las Cortes actuales.

Por los republicanos radical socialista de izquierda, acudió a Palacio el ministro dimisionario de Justicia, señor Botella Asensi.

A la salida, manifestó a los periodistas que había aconsejado la disolución de las Cortes actuales y la formación de un Gobierno de izquierda semejante al que presidía el señor Lerroux.

Soriano

El batallador republicano don Rodrigo Soriano, aconsejó al Presidente de la República la formación

Ministerio de la Gobernación

de un Gobierno de concentración netamente republicana. Expuso ante S. E. que lo ocurrido ayer en las Cortes no debe servir para coaccionar la libre prerrogativa presidencial.

Facilitó una nota

interpretando el artículo 75 de la Constitución. A las dos de la tarde, S. E. el jefe del Estado, dió por terminadas las consultas, retirándose a su domicilio particular para almorzar.

Azaña a Palacio

Esta tarde, a las cinco y media acudirá a Palacio el ex presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña, llamado por el Presidente de la República para evacuar una consulta.

LAS MINORIAS SE REUNEN

El Gobierno dimisionario se reúne a almorzar

Después de la conferencia celebrada con el señor Lerroux, el señor Sánchez Albornoz, llegaron a la Presidencia todos los ministros dimisionarios.

A las dos de la tarde bajaron al comedor del Palacio de la Presidencia, cuya mesa estaba profusamente adornada con flores.

El Gobierno dimisionario almorzó junto, excepto el señor Sánchez Albornoz, que por no haberse posesionado de la cartera de Estado, no se consideraba ministro.

Manifestaciones de Lerroux

Los periodistas preguntaron al jefe de los radicales señor Lerroux si quedaría hoy resuelta la crisis contestando que lo ignoraba, porque son muchas las consultas que hay que evacuar.

Sin embargo, añadió el señor Lerroux, supongo que esta noche puede haber algo concreto.

Impresiones

Existe gran desorientación respecto a la solución que haya de tener la crisis planteada por el Gobierno del señor Lerroux, no pudiéndose hacer vaticinios, de la resolución que adopte el Presidente de la República.

Atraco a un cobrador de un banco en Granada

Muerte del cobrador y gravedad de dos acompañantes

El ministro de la Gobernación dimisionario, señor Martínez Barrios, conversó brevemente con los periodistas, a lo que dijo que tenía que comunicar una noticia muy desagradable que había recibido de Granada.

En dicha capital, unos pistoleros atracaron a un cobrador de un banco y a dos personas que le acompañaban.

Según las noticias transmitidas por el Gobernador civil, don Manuel Aguilar, el cobrador resultó muerto y otras dos personas que le acompañaban, sufrieron heridas de gravedad.

Un guardia de seguridad

salí en persecución de los maleantes, sin conseguir detenerlos. Se ignora la cantidad robada, por que parte de ella apareció esparcida por el suelo.

Se carece de más detalles de este nuevo y escandaloso suceso.

Sánchez ORTIZ

Est. Tip. Calamita.—Zamora

¡¡CAZADORES!!

Automóviles de ocasión adecuados para la temporada de caza. Varios tipos pequeños y grandes desde 2.000 pesetas en perfecto estado de marcha.

M. BECEDAS

Ronda de Santa Clara, 6.

que no existe es un contrasentido, una interpretación caprichosa que no puede influir en el ánimo del Presidente de la República.

Don Abilio Calderón declaraba: —No he visto mayor sectarismo que el del señor Besteiro, que ha olvidado que ha sido votado para la Presidencia por todos los diputados.

El señor Royo Villanova decía con gran indignación: —Esto es una falsedad, sin valor. Estas Cortes se han elegido en Convención y van a dar lugar a que el pueblo intervenga.

Un Parlamento sin Gobierno, no es tal Parlamento, y no puedo autorizar con mi presencia este asalto a la Constitución, que pone en peligro a la República.

Don Santiago Alba

que abandona

no también el salón de sesiones, manifestaba que le producía horror pensar que la República estaba entregada a tal sectarismo e ignorancia parlamentaria. Se va a dar el caso absurdo, añadió de que un voto de desconfianza tenga más alcance que un voto de censura.

Recordó lo ocurrido entre Rivero y Martos, presidentes del Consejo y de las Cortes, que cuando quiso Martos retirarse del banco azul trató el Sr. Rivero de impedirlo, y entonces el señor Martos exclamó:

—Parece mentira que ahora que acaba la monarquía empiece la tiranía.

—Lo lamentable, agregó el señor Alba, es que no hayan tenido en cuenta que se juega hoy el porvenir de la República.

